

PARTE OFICIAL

CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

BOLETIN OFICIAL CON NOTICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL
GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA
25 DE NOVIEMBRE DE 1937

Sin novedades dignas de mención en los frentes de los Ejércitos.

Salamanca 25 de Noviembre de 1937.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

Cobardes y embusteros

Es fruto natural del medio en que vive el frente popular de España y de Francia y de todos los países se hijos legítimos—si cabe en ellos legitimidad—de la masonería y del marxismo.

Judíos de corazón, sólo piensan en el negocio material. Cobardes por naturaleza, no les importa arrastrarse, como no les importa ser esclavos constantes de la mentira. En ellos está es una esclavitud más.

El gobierno del frente popular francés—cobarde y embustero por esencia—sostiene la teoría de que es partidario de la no intervención. Mentira. Esto puede probarse a diario.

Vamos hoy a citar unas pruebas de esta afirmación nuestra, unas más que añadir a las muchas aducidas.

El 9 de Octubre llegó a Toulouse en trimotor el aviador Xacia, quien realizó diversas diligencias y cargó en su aparato varias cajas con elementos de guerra, regresando dos días después a Barcelona, sin que le fuesen regateadas las correspondientes facilidades.

El 16 del mismo mes, un trimotor marca Sibant, matrícula F2C 45, llegó al aeródromo de Franczal, donde permaneció dos días.

Tres fechas más tarde llegaron al aeródromo de Biarritz cinco aviones militares fugitivos de Asturias, siendo atendidos sus pilotos con toda solicitud y permitiéndoseles seguir a Barcelona con toda su carga que eran cuatro mil cartuchos de revólver y gran cantidad de armas cortas.

En uno de estos aviones viajaba el comandante Lina, jefe de la base aérea de Gijón, hasta el momento mismo de su fuga.

A fines de Octubre consta la existencia en los muelles de Marsella de unas cajas de gran tamaño conteniendo cuarenta y ocho aparatos rusos de gran calibre, cajas que desaparecieron a primeros de Noviembre, al parecer para seguir el camino de la España roja.

Es notable que hacia los mismos días se habían enviado en vuelo 56 aviones «Devotilae» de nuevo modelo fabricados en Francia.

El 2 de Noviembre aterrizaron en Franczal tres aviones procedentes de Tonus le Noble que una vez aprovisionados de gasolina continuaron su viaje para la España roja.

Poco después de partir comunicaron por teléfono a Franczal que uno de los tres aparatos se había visto obligado a aterrizar en determinado lugar.

La ayuda de Francia no se ha reducido a tener entrebierta la frontera para el paso de hombres, armas y municiones, no se ha reducido a franquear a la aviación roja sus aeródromos y a facilitarle aviones. Es más aún:

Le ha provisto de accesorios, motores y gasolina. Gasolina sobre todo, pues de ella se carece en la España roja y sin ella no podrían mantener la guerra un par de semanas.

Cobardes y embusteros niegan estos hechos de plena veracidad y tampoco dicen que después del derramamiento de Gijón cumpliendo la consigna masonónica, ha aumentado su actividad y accediendo al criminal pensamiento de Indalecio Prieto de «condecorar a los navarros», dejó pasar la escuadrilla que bombardeó Pamplona y cerró los ojos a la presencia de los 18 aviones que bombardearon La Rioja después de atravesar territorio francés.

Este acto canalla y criminal, contrario al sentido y letra del pacto de no intervención, contrario a las terminantes prescripciones del derecho de gentes, no puede taparse ante

En honor de una dama egregia

Segovia.—A iniciativa del alcalde de San Ildefonso, el Ayuntamiento de La Granja aprobó por unanimidad en su última sesión la proposición de que debe de rendirse por el pueblo de La Granja el homenaje póstumo a la que fué infanta de España, doña Isabel de Borbón, gestionando el traslado de los restos mortales de dicha egregia señora para que reposen en este pueblo tan querido y apreciado por ella y a quien debe eterna gratitud.

el mundo por la prensa y las radios rojas.

La España de Franco lo ha denunciado ante el mundo y así recibimos de Roma el siguiente telegrama:

«La prensa italiana condena duramente los ataques de los aviones rojos por segunda vez con la complicidad del Gobierno francés. «La Tribuna» acusa a Francia de ayudar a los rojos con transporte de armas, municiones y hombres».

De modo análogo se expresa la prensa alemana y el mundo que ha visto claramente la maldad judía y la infamia criminal masonónica, alma del Gobierno francés, ha vibrado de indignación y ha sido entonces cuando Bum el bandido, Chantamp el hipócrita, y Delbós, igual a ellos, ha ordenado al embajador francés en Barcelona que proteste por los últimos bombardeos ante el comité Prieto, Negrín y Maroto.

La protesta es una cobardía más, una mentira más. Porque no hay tal protesta sino en el nombre. Hasta es posible que el francés y las tres patas, para un banquillo, españolas, hayan tenido una cuchipanda por su instinto de hienas, por su obediencia ciega a las órdenes de los cubiles masonicos.

MADRE! Incalca a tus hijos el sentido económico, haciéndoles recoger y guardar todo objeto metálico para entregarlo a la PATRIA por medio de la REQUISITA DE CHATARRA

Arbitrios municipales

DE MUCHO INTERÉS PARA LOS PROPIETARIOS DE FINCAS Y PARA LOS DEMAS CONTRIBUYENTES AL MUNICIPIO

Estándose en período de formación de las matriculas o padrones para el cobro en el verdadero ejercicio de 1938 de los arbitrios, derechos y demás impuestos municipales establecidos en Presupuesto, queda abierto un plazo, que terminará el día 15 del próximo mes de Diciembre, para que los propietarios, contribuyentes y personas legalmente obligadas a facilitar los antecedentes precisos para la confección de dichos documentos fiscales, se personen en la Sección administrativa de Arbitrios durante los días hábiles de dicho plazo y horas de las once a las trece, en donde suscribirán las rectificaciones que procedan, debiendo presentar los oportunos justificantes en que las basen.

Esta Alcaldía hace notar la conveniencia de cumplimentar los deberes que anteceden, ya que, además de evitar las molestias consiguientes a la investigación que por agentes municipales hubiera de hacerse, caso de no producirse por los interesados las pertinentes declaraciones, supone el quedar libres de la culpabilidad que a los obligados a hacerlo les sería exigida de no verificarlo.

Córdoba 23 de Noviembre de 1937.—El Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Este periódico se publica con censura

Austria, amiga nuestra

Viena.—Durante el debate que tuvo lugar el viernes en el consejo federal respecto al presupuesto de trato de las relaciones de Austria con la España Nacional, el consejero Sr. Bruner señaló que el Gobierno austriaco ha reconocido al Gobierno del Generalísimo Franco como el Gobierno de facto en España y expresó su deseo de que pronto se restablezca la paz mediante una victoria de los nacionales.

Añadió que Austria siempre se hallará en primera línea junto con aquellos países que combaten al enemigo mundial número uno el bolchevismo.

La Academia de Bellas Artes

San Sebastián.—La Academia de Bellas Artes de San Fernando prepara una interesante labor que ha de ser sometida a la deliberación del pleno, que ha de celebrarse en fecha próxima de acuerdo con las normas apuntadas en su primera sesión.

Comprende en líneas generales una exposición de ideas que completa la organización actual del servicio de recuperación de objetos artísticos y de conservación de monumentos dañados por el estrago marxista con especial atención en lo que se refiere a las ciudades afectadas o destruidas cooperando también a la formación del inventario de la riqueza artística desaparecida, que considera urgente realizar.

Tarea muy importante, que la corporación va a emprender así mismo, es la acción en el extranjero cerca de las academias y centros semejantes tanto para hacer patente la obra destructora de los rojos como para contener la posible expatriación de las obras de arte que son su consecuencia.

Tales proyectos y sugerencias se entregarán una vez aprobados por la Academia a la Junta Técnica del Estado.

Repero de San Rafael

Señoras que confeccionan prendas para este Roperio.

Parroquia del Salvador.—Doña Lola Martínez, doña Emilia Guerra, señora de Navarro, Sra. de Sagra, doña Adela Ranchal, Srta. de Parejo, doña Concepción Cerezo, señorita Carmen Porras Aguayo, doña María Torralbo, doña María Ortiz de Solano, Srta. de Gisbert, doña Pilar Calzadilla, doña Ana Trigueros, señoritas de Argote, Srta. Lolita Ruiz de Castañeda, doña Polonia Albendea, Sra. de Benzo, doña María Luisa Molina, doña Carmen Balmaseda, doña Teresa Sánchez, Sra. Condesa de Colomera, doña Concepción Torralbo, doña Quiteria Diaz, Sra. de Sisternes, doña Elisa Riobó, doña Araceli Moreno, doña Lourdes Vázquez de Diego, doña Dolores Cañas de Molina, doña Encarnación Romero de Jiménez, Srtas. Valle Castro y Soledad Aguilar de Velasco, Sra. de Moza, Sra. de Caballero, Sra. Vda. del Río, Sra. de Muro, Sra. de Domínguez y doña María Luisa Alvear.

Nadie te pide que hagas lo que no puedes alcanzar tus fuerzas; pero tu conciencia te exige que, en favor de los que luchan, llegues hasta ese límite de esos esfuerzos.

Armonios, Ventiladores, Neveras, Bicicletas, Cámaras Fotográficas y Carretes, Cornetas de Infantería, Tambores, Linternas y Pilas Eléctricas.

Todo de venta en el Almacén de Música y Pianos

Martínez Rucker Sdad. Ltda
CLAUDIO MARCELO, 13.—CORDOBA.
TELÉFONO 1150

RECEPTORES DE RADIO de TODAS LAS MARCAS. Taller de reparaciones de RADIO. Armonios, Pianos, Organos e Instrumentos de Música.—Frontind. Garantía. Economía

LA FIESTA DE HOY VIVA CÓRDOBA!

Llevamos unos días de lluvia continuada y hoy ha salido el sol. Ha salido para alumbrar una escena cordobesa, la procesión que por voto solemne de la ciudad viene celebrándose desde 1755, sin interrupción.

Los dos Excmos. Cabildos salían de la Catedral precedidos por todas las Cruces parroquiales y seguidos de la banda de música.

Solo un día lluvioso impedía la procesión, pero no la fiesta.

Tuvo que ponerse al frente de los destinos de Córdoba un gobierno republicano, que en nombre de la libertad se opuso a estos actos.

La República, siempre la república contraria a la religión, aunque algunos creyeron que no lo era y ayudaron a su advenimiento y a su consolidación.

El Cabildo Catedral se trasladaba en coche a la parroquia de San Pedro y allí se celebraban los cultos, esos cultos a que estaban obligados a asistir por solemne acuerdo del Ayuntamiento reiterado por la Corporación cerca de dos siglos.

Hoy la procesión que no salía desde el año 1930, ha salido de nuevo. Ha recorrido el trayecto de siempre recordando tiempos, añorando fechas y días memorables.

Por más de unos rostros han surcado las lágrimas y el templo parroquial que guarda el tesoro de las cenizas de los invictos mártires cordobeses se ha visto lleno de fieles y a la vuelta del municipio cordobés hasta las columnas parecían jubilosas.

Se celebró la Santa Misa en que ofició el canónigo don Lucas González Muñoz, teniendo de ministros a don Guillermo Moreno y don Rafael García Castro. De ceremonias don Antonio Guzmán Agenjo.

El canónigo don Mariano Ruiz Calvo hizo gala de su elocuente habilidad y con gran inspiración comovió a los oyentes.

La fiesta después de rezadas las preces terminó a las 11 45 y la procesión se retiró a la Catedral por el trayecto acostumbrado.

El ayuntamiento iba presidido por el alcalde, don Antonio Coello y los gestores, don Alfonso Torres, don José Guevara, don Cipriano Martínez Ariza, don Manuel Carretero y el secretario, don José Carretero.

La Hermandad tenía una nutridísima representación, que presidía don José Carbonell y le acompañaba en fraternidad verdadera el hermano mayor de San Rafael, don Pedro Barbudo.

El pacto anticomunista

Tokio.—El ministro de Negocios Extranjeros ha dicho que el pacto anticomunista no es una alianza como generalmente se entiende, sino la expresión de una identidad de ideales y en el pacto caben todos los países que tengan su sentir y pensar en la línea formada por Alemania, Italia y Japón.

Berlin.—El ministro Goering ha pronunciado un discurso por la radio diciendo que el pacto es cada día más favorable al fin que lo inspiró y ese fin no es otro sino la defensa de la civilización contra el comunismo. Al terminar el discurso se interpretó el himno japonés.

Roma.—Con motivo del aniversario de la firma del pacto anticomunista toda la prensa le dedica atención preferente.

«El Giornale» dice que el comunismo creía que era invencible, con lo que él consideraba terrible tenaza formada por China y España y esperaba que también formara en la terraza Francia.

Ya ha visto el mundo que ese poderío se neutraliza.

Es que los pueblos saben que don de Rusia interviene todo lo destruye. El conde Ciano invitó al embajador del Japón a una comida.

Tokio.—El embajador alemán obsequió con una comida al hermano del emperador del Japón.

Asistieron 200 personas entre alemanes y japoneses.

Berlin.—La prensa alemana dedica toda ella gran extensión a comentar el pacto anticomunista.

Puerto Rico y España

De todos los países de la América Española, Puerto Rico tiene derecho preferente a nuestra gratitud. Sus envíos en dinero y en especie, son innumerables. Desde el 18 de Julio a Noviembre del 37, Puerto Rico ha enviado 400.000 dólares en metálico, 25.000 dólares en medicamentos, 2.000 para el monumento a Calvo Sotelo.

La Cámara de Comercio Española de San Juan de Puerto Rico 10 000 dólares.

Los miembros de diversas sociedades hispánicas se han fijado espontáneamente una cuota para enviarla a España y que asciende a 1 500 dólares mensuales.

Se han hecho diversos envíos de tabaco y este mes se han recibido en Zaragoza 4 870 kilogramos de tabaco para los soldados del frente de Aragón.

Bien por Borinquen.

Nuestros soldados no miden las distancias, ni los peligros; no midan tú las horas de tu trabajo y prolongalas en tu labor útil para ellos.

Vida religiosa

SANTORAL.—Día 27. Santa Flora y María, vírgenes y mártires de Córdoba.

Misa Loquebar, con gloria. Doble. Rcjjo.

Juanes

Jubileo circular de las 40 Horas. En Santa Isabel de los Angeles.

San Pedro.—Solemne octavario a los Santos Mártires, a las 10 de la mañana. Solemne novena a los Mártires, a las 6 de la tarde, con manifestos y sermón que predicará el canónigo don Mariano Ruiz Calero.

San Pablo.—El domingo 28 celebra la Archicofradía del Corazón de María el ejercicio mensual. Por la mañana, a las 8, misa de comunión general con cánticos. Por la tarde, a las 6, el ejercicio con exposición de S. D. M. y sermón. Terminando con la procesión del Corazón de María por las naves del Templo.

San Cayetano.—El domingo 28 del actual, se celebra en esta Iglesia, como de costumbre, la función mensual del Santo Escapulario, en la forma siguiente: Por la mañana, a las 8, misa de comunión general y por la tarde, a las 5 30, exposición, Santo rosario, sermón, bendición y con el Santísimo procesión por el atrio de la Iglesia terminándose con la despedida popular a la Virgen del Carmen.

Santa Victoria.—A las 5 de la tarde continuará el triduo a Nuestro Santo Padre José de Calasanz. Se invita a las ex alumnas y a todas las personas piadosas a que asistan a los mismos.

San Hipólito.—El ejercicio del mes de las Animas se hace a las siete de la tarde.

Iglesia del Carmen.—Mes de Noviembre consagrado a las Animas benditas del Purgatorio. Todos los días se dirá la Santa misa a las 7 30, menos los domingos que será a las 8. Durante la misa se rezará el Santo Rosario, se hará el ejercicio del mes y se terminará con un responso cantado.

Sagrario.—Solemne triduo a la Virgen, en su advocación, de la Milagrosa. Día 25, 26 y 27, a las cuatro de la tarde, en la parroquia del Sagrario, predicando el M. I. Sr. don Félix Romero Menjibar, Canónigo de esta Catedral. El 27, a las 8 de la mañana día de Aparición, misa solemne en el altar de la Milagrosa, en la que tendrán la comunión general los asociados.

Lotería Patriótica de Sevilla

Sorteo de Navidad
Premio Mayor seis millones de pesetas.

De venta en la afortunada Administración número 1, de la calle ESPARTERIA.

CASANA. DENTISTA
Marqués de Posa. Córdoba

Contestación de los Obispos de Irlanda, a la carta colectiva del Episcopado Español

Venerables Hermanos:

No puede leerse sin profunda emoción, la noble y tierna carta dirigida por Sus Excelencias al Episcopado católico de todo el mundo. Es un documento de excepcional dignidad y serena sobriedad de expresión, animado enteramente del auténtico espíritu de caridad cristiana. Es el campea una gallarda vindicación de la venerable Iglesia de España, de los odios y calumnias acumuladas sobre ella por los enemigos de las creencias cristianas y una noble respuesta a las tergiversaciones con que un gran sector de la prensa, intenta desdibujar los términos en juego en el lamentable conflicto que agita ferozmente ese desolado país.

Es una simple exposición de los hechos y con un sereno y autorizado análisis de la situación, exento de vehemencia y retóricos recursos, han dado Vdes. al mando el sentido de la verdad en un lenguaje preciso y contundente haciendo poderosa llamada a la conciencia de la humanidad y al último veredicto de la historia. La impetuosa sinceridad de esta oportuna llamada, debe mover, no solamente a quienes participan de las creencias católicas, sino también a todo el que conserve el sentido de rectitud y justicia natural.

Nosotros reconocemos, venerables hermanos, la cruel injusticia que se ha hecho a los católicos de España, por una gran parte de la prensa mundial, tendenciosa en general—con honrosas excepciones—en la manera de presentar el origen y desarrollo de la presente trágica situación de su amado país. Nosotros conocemos y nuestro pueblo sabe que, merced a la tendenciosa y malévolos interpretación de los hechos, se ha dado plena publicidad a las falsas propandas de sus enemigos, mientras que se ha mantenido una innoble conspiración de silencio sobre cosas que podrían contradecirlas: la prensa mundial ha desviado gravemente la opinión de las naciones, desde el comienzo de la guerra civil de España, acerca de las causas primeras de la misma y sobre los términos precisos de cada momento del conflicto. Nosotros podemos asegurar a Sus Excelencias, que a pesar de esto, nuestro fiel pueblo irlandés, ha interpretado en su verdadero sentido el caso, ayudado por la prensa católica y nacional de Irlanda, así como por folletos ampliamente divulgados; y que la gran mayoría de él, ha manifestado su simpatía hacia la católica España y su jerarquía; ciego, religioso y segües católicos. Nosotros y todo nuestro pueblo; hemos quedado profundamente emocionados por los relatos de los inefables vejámenes infligidos a tantos obispos, sacerdotes, religiosos y segües; a vista del cruel martirio a que han sido sometidos tan gran número de ellos; de la total destrucción de tantos templos y conventos y del vandalismo con que han sido despojados para siempre los tesoros artísticos que encerraban.

Será para Sus Excelencias de algún consuelo saber que empieza a prevalecer la verdad sobre la situación de España aún en el país vecino, donde se ha formado una comisión de no católicos para ilustrar al pueblo tendenciosamente informado por la propaganda enemiga, y para poner los hechos en su verdadera luz, mostrándoles a su vez que no es solamente la causa de la Iglesia de España lo que se ha puesto hábilmente en juego en el presente conflicto, sino la totalidad del ideal cristiano sobre el que gravita la civilización de Europa, y los mismos valores básicos humanos que son natural herencia de una raza.

La serena y digna exposición contenida en la Carta de Sus Excelencias tenazmente silenciada en una prensa injusta y mal intencionada, contribuirá poderosamente en el futuro que se ha puesto al público a disipar las nebulas de la ignorancia y los prejuicios de ciertos medios y a orientarlos para que todos vean en adelante la clara luz de la verdad. «Magna enim est veritas et praevalabit». Asimismo la difusión de la Carta hará gran servicio entre un pueblo que se estima



También Vd.

necesita tener, lo mismo que el herrero, un cuerpo fuerte, agil y libre de dolores para poder cumplir con sus obligaciones diarias. Al encontrarse abatido le conviene tomar a tiempo 2 tabletas de



Cafiaspirina

EL REMEDIO SOBERANO

si mismo y está convencido de la justicia de su causa, porque muestra ante todo la horrible realidad, los desastrosos resultados de la falsa doctrina que intenta propagarse con satánica energía por todos los pueblos del mundo.

No podemos diferir por más tiempo, Excmos Sres. la expresión de nuestra profunda admiración por el heroísmo de los nobles Mártires que con sus Obispos, clero, religiosos y fieles seguidores han sentido la bárbara persecución desatada sobre sí y en la que tantos han hecho el sacrificio «que ad sanguinem» por su Fé. Nosotros pedimos una vez más que pueda cumplirse el viejo dicho «anguis martyrum semina occidit»; que las nobres palabras de caridad y perdón con que cierran su Carta y aquella sangre generosa aboguen ante Dios por los españoles estraviados, que seducidos por falsas doctrinas han causado tan incalculable daño a su Patria, y que de esta sangre y estos dolores la Divina Providencia se valga para conducir a renovada y vigorosa vida a la noble Nación española y a la gloriosa Iglesia de España para honor de Su Santo Nombre y continuidad próspera del pueblo español.

Firmado en nombre de los Obispos de Irlanda:

† J. CARDENAL MAC RORY, presidente.
† J. KINANE, secretario.
Dablin 12 de Octubre de 1937.

Homenaje a Santa Teresa

La Sección Femenina de Falange Española, dedicó ayer en la Iglesia de San Cayetano una fiesta homenaje a su patrona Santa Teresa de Jesús.

La Iglesia estaba totalmente ocupada y presidieron el acto el Rdo. Padre Javier, C. D., el director espiritual de la F. E. F. Rdo. Padre Rafael Espinosa, S. J., el Gobernador civil Sr. Valera y su esposa doña Dolores Campuzano, doña María Castillejo de Coello, presidente de la Audiencia S. Escribano, Jefe provincial de la F. E. T. Sr. Fernández y los jefes de la Sección Femenina, Juvenil, de P. y P., Asistencia Social, Scu y demás organizaciones de Falange.

El P. Espinosa pronunció un emotivo fervorín ante la Comunidad general que resultó hermosísima.

Los cánticos estuvieron a cargo de la Sección Femenina.

Via-Crucis por España

En vista de las incesantes peticiones de este via crucis se ha hecho una copiosa edición en hoja, que puede adquirirse a 2 pesetas el ciento, a 15 el millar y a 5 céntimos una. Administración del DEFENSOR, Ambrosio de Morales, 6.

Almacenes Porras Rublo

SOCIEDAD LIMITADA

Coloniales por Mayer

Oficina y Despacho Detallado
PEREZ GALDOS, 2

Almacenes
DOCA DE OCTUBRE

Fotografía Montilla

Creación de "Foto-Vente", Fotos Oless

y Grías de niños

LAS FOTOS MAS MODERNAS!

Málaga, 11. Teléfono 13-47.

CORDONA

Firma

Se ha firmado en Burgos el tratado comercial con Suiza.

«No podemos más con la guerra»

Perpiñán.—Dicen de Barcelona que grupos de mujeres se manifestaron en las calles al grito de: «No podemos más con la guerra. Queremos la paz».

Los guardias intentaron disolver la manifestación con ametralladoras, pero llegaron nuevos grupos de elementos extremistas que contestaron a los guardias con bombas de mano.

Hubo 45 muertos y 226 heridos, entre estos un periodista francés ajeno por completo al suceso.

El invento de un complot

París.—Ha sido detenido un ingeniero de los astilleros donde se construyó el «Normand» y el general Dossgeur, a los cuales la policía atribuye el ser jefe y subjefe de los cagoniards, que ahora se llama Comité secreto de acción revolucionaria.

Dicen que usaban un brazalete con los colores azul, blanco y rojo, una placa con el emblema monárquico. Se han encontrado dos de estos brazaletes en un registro.

La prensa que no es del frente popular califica este descubrimiento del complot de una invención ridícula.

La no intervención

Londres.—La sesión de la Comisión de No Intervención, convocada para hoy, fué aplazada, visto que algunos de sus miembros desearon asistir a las ceremonias fúnebres por Ramsay Mac Donald.

Todavía no se ha fijado la nueva fecha de la reunión.

Banquete

Berlin.—El Fahrer obsequió con un banquete a los representantes lituanos.

Presidente

Buenos Aires.—Hoy se reanuda el Congreso en sesión extraordinaria para elegir presidente de la república a don Roberto Ortiz, y vicepresidente a don Vicente Castillo.

Comunistas detenidos

Río Janeiro.—Ayer han sido detenidos siete comunistas que realizaban propaganda a favor del Comité rojo español.

Refugiados

Mataró.—Han llegado 2500 refugiados procedentes del Norte de España.

Se habían detenido más cerca de los Pirineos, pero con arreglo a las leyes internacionales se les han internado más.

Los franceses y los rojos

El día 20 de Noviembre se presentó en París en la casa de una sociedad francesa un representante del gobierno rojo español y entregó 32 millones de pesetas por material de guerra servido y 19 millones de francos para nuevos pedidos. La sociedad tuvo que solicitar para este pedido autorización del ministro de la Guerra, pues gran parte de ese material hay que sacarlo de los depósitos oficiales del ministerio.

Balompíe

Lisboa.—Han salido para Vigo los jugadores portugueses que tomarán parte en el encuentro internacional.

El domingo 28, a las tres de la tarde, se transmitirá por la radio el partido.

Crisis de Negrín

París.—De Barcelona comunican a «La Petit Parisina» que en la primera semana de Diciembre dimitirá el gobierno Negrín.

Saldrán del gobiernillo todos los comunistas. Lo mismo ocurrirá en la generalidad.

Movilización

Barcelona.—El gobierno rojo ha dispuesto la movilización militar de todos los sin trabajo de 18 a 50 años.

No venderán esos barcos

Bogotá.—En la Cámara se ha discutido el proyecto de venta de dos buques de guerra por un valor total de 1.200.000 libras, a una casa extranjera y se supo que eran para el gobierno marxista de España y se acordó no acceder a la venta, por una lamensa mayoría de votos, por ser violación de neutralidad, que Colombia no haría jamás.

Aceituna

Sevilla.—La cosecha de aceituna de verdeo ha sido excelente en esta región y se está enviando aderezada. El aceite de magnífica calidad y la producción es también extraordinaria según se ha podido comprobar por la primera molienda.

Avión ruso

Tokio.—Los japoneses han derribado un avión chino que resultó ser de nacionalidad rusa.

Niños que regresan

Salamanca.—En la mañana de hoy han llegado al puente internacional de Irún 46 niños y niñas procedentes de la obra benéfica del Cardenal Arzobispo de Malinas.

Mercad a la gestión de nuestro Generalísimo vuelven otra vez a sus hogares, habiendo cooperado a esta gestión del Caudillo, Monseñor Antonutti y la delegación de protección a menores.

A los niños acompañan tres ilustres sacerdotes belgas.

Fuero recibidos en el puente internacional de Irún por el R. P. Montobbio en representación de Monseñor Antonutti, por el delegado de protección a menores y otras autoridades.

Los niños continuaron su viaje a Bilbao en magníficos autobú.

Un barco sin tripulantes

París.—«L'Época» anuncia que en Port-Vendres ha entrado un barco de carga de los rojos españoles que iba de Marsella a Sagunto, llevando por toda tripulación un solo hombre a bordo. Este declaró que el resto de la tripulación había abandonado el barco y que era él el primer maquinista del mismo. Había sido hecho capitán por los dirigentes de Valencia.

Campesinos

Sevilla.—En el pueblo de Manzana se ha celebrado una reunión de patronos y campesinos. Acordaron elevar los jornales de todos los obreros del campo en un 20 por 100. Lo mismo han hecho los patronos de La Palma del Condado.

El aguinaldo del soldado

Tenerife.—Patrocinado por la Comandancia general del Archipiélago, anteaer se inició por el abrgado señor González de Mesa, a través de Radio Tenerife, un ciclo de conferencias de propaganda a favor del aguinaldo del soldado, teniendo la seguridad de que todo el público responderá al elevado patriotismo que palpita en toda Canarias.

Comunistas franceses

Marsella.—Los comunistas del puerto han propuesto la creación de un Comité del Frente Popular, que trabaje para intentar forzar el bloqueo naval nacional a los puertos rojos españoles.

Piden la creación de una base de aprovisionamiento en Menorca.

Magisterio

EXCEDENCIA

A don Luis Cámara Martínez, maestro de Villanueva del Rey, se le concede la excedencia por un año.

LICENCIA

Por el Recorador se ha concedido licencia de un mes a doña María Celero Villarreal, maestra de Cardenchoa, por enfermedad.

Soldado que viene de un frente y vas a otro, cuenta si quieres tus hazañas pasadas, pero no digas nunca adonde vas a realizar las venderías.

A los habilitados de Córdoba y su provincia

Se pone en conocimiento de los Sres. Habilitado que las nóminas correspondientes a «Haber» y «Material» del mes de Diciembre próximo, deberán ser entregada dentro de los días del 5 al 10, inclusive, en la Intervención de Hacienda, advirtiéndolo que los Habilitados que dejen incumplida esta orden, no percibirán sus haberes correspondientes en el presente ejercicio.

Córdoba 26 de Noviembre de 1937. El Año Triunfal.—El Delegado de Hacienda, P. A., Antonio Gil.

De Alpiste

JUNTA REGULADORA DE IMPORTACION Y EXPORTACION DEL EJERCITO DEL SUR

AVISO A LOS COSECHEROS, COMERCIANTES Y EXPORTADORES DE ALPISTE

En el plazo de ocho días deberán enviar a esta Junta los cosecheros comerciantes y exportadores de alpiste, relación jurada de las existencias de dicho grano que posean con expresión, los últimamente citados, de las partidas que tengan comprometidas para su exportación.

Sevilla 23 de Noviembre de 1937.—El Presidente.

Francisco Viguera Zurbano

Corredor Colegiado de Comercio
Vaca de Alfaro, 33
(Frente al Banco de España)

R. I. + P. A.

II ANIVERSARIO DEL ILMO. SEÑOR

Don Joaquín Carbonell y Morand

FALLECIO EL 27 DE NOVIEMBRE DE 1935

Confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

Las misas que se celebren a las ocho en las iglesias de las Esclavas del Sagrado Corazón y RR. PP. Salesianos; ocho y media en la Real Colegiata de San Hipólito y RR. PP. Capuchinos, así como la de diez en el Hospital de los Dolores, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su esposa e hijos, ruegan lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y a Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y asistan a dichos cultos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

De Sociedad

Mañana son los días de las señoritas Flora Amo Díaz de la Serna y Abdona Muñoz Amaro, y por ser San Facundo, de los señores Martos y Ruiz Rolán.

—Después de pasar temporada en Córdoba regresó a Cádiz acompañada de su señora madre y tía, el Chantre de aquella Santa Iglesia Catedral Muy Ilustre señor don Angel Navarro Montero.

—En la orden general del Ejército del Sur del día 21 del actual, se cita entre los «muy distinguidos» en acciones de guerra a nuestro paisano el alifere de Caballería, don Manuel Moyano Navarro, de quien dice la orden general que demostró serenidad y valor al transmitir las órdenes en la línea de combate.

† Ha muerto por Dios y por España el jefe señorial de la comunión tradicionalista de Vizcaya y capitán de requetés del tercio de Nuestra Señora de Begoña, don Luis de Lezama Lequizaro Zuzola.

A su hermano político, nuestro convecino don Ramón Vargas Porras, enviamos nuestro más sentido pésame.

Noticias

EL JEFE DE ORDEN PUBLICO

Por el Jefe de Seguridad Exterior, orden público e investigación de fronteras y previa aprobación del Generalísimo, ha sido confirmado en el cargo de Delegado de Orden Público en Córdoba, don Manuel Albendea Rivas.

INDULGENCIAS

Mañana se ganan dos indulgencias plenarias visitado la Iglesia de San Pedro y orando en ella por las Santas Flora y María, vírgenes.

PARA LOS HOSPITALIZADOS

Cecilia Romero María es una doméstica que cumple a conciencia sus deberes patrióticos. El mes vió los ahorros que tenía y los gastó todos en guardar un céntimo en obsequiar con tabaco y cerillas a los hospitalizados en el de San José de Calasanz.

Sirva de ejemplo este rasgo de patriotismo y ya que por una equivocación (no nuestra) hubo de suspenderse el día del cigarrillo no oviden en enviar tabaco, aunque solo sea un pitillo cada lector, pues los hospitalizados lo reciben con verdadero placer.

LA ACADEMIA

Mañana, a la hora de costumbre, celebrará sesión ordinaria en su local del Palacio de la Diputación la Academia de Ciencias.

MEDALLA DE SUFRIMIENTO POR LA PATRIA

Se han concedido al alifere de Infantería de la Caja de Reclutas número 15, don Antonio Zúñiga Boli, herido grave el 22 de Octubre de 1936 en el frente de Córdoba.

HOGAR Y CLINICA

DE SAN RAFAEL
Los días 27, 28 y 29, solemne triduo a San Juan de Dios. A las siete misa. A las cinco ejercicio vespertino con el triduo en el que predicará el párroco de San Lorenzo, don José Serrano Aguilera.

CONSEJO DE GUERRA

Ante el consejo permanente de guerra se celebró hoy la vista de la causa contra Antonio Salamanca Espejo, por acaparamiento de plata.

A SU DUEÑO

En la jefatura de la guardia municipal y a disposición de quien acredite ser su dueño están depositados los objetos siguientes encontrados en la vía pública.

Blillete del Banco de España, por Dolores Poveda Almedina. Participación de Lotería, por Francisco González García y un par de calcetines, por el guardia municipal, Felipe Gómez Moreno.

CASA DE SOCORRO

Han sido curados:
Francisco Coca Trujillo, de 27 años, erosiones en la región frontal.

Rafael Carmona Alvarez, de 28, alcoholismo.

Antonio Quesada Serrano, de 4, herida en la región frontal.

Antonio Sánchez Villanueva, de 12, herida en la pierna derecha.

DEFUNCION

Ha fallecido en esta capital la señora doña María Jesús Camba, madre del Requeté del Tercio San Rafael don Antonio Núñez.

Los funerales se celebrarán mañana en la parroquia de Santa Marina a las 3 30 de la tarde.

Reciba nuestro sentido pésame la familia de la finada.

RETIRO

Se ha concedido el retiro al guardia civil de la Comandancia de Córdoba Millán Marfíez Peña, que percibirá 217'32 pesetas por esta Delegación de Hacienda.

EMISORA

Ayer tarde se inauguró la emisora F E número 15, con admirable resultado.

Sus emisiones serán a las 19 Su frecuencia son 41 metros y 7 181 kilociclos por segundo.

SOMBREROS DE CANAL

de fieltro para sacerdotes, a 15, 20 y 25 pesetas uno.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 12.
Teléfono, 1034.—Córdoba.

LOTERIA DE LOS CIEGOS

El número premiado hoy es el 345. Aproximaciones: 344 y 346

SE VENDE

la casa número 4, calle Crucifijo, con fachada al Arroyo de San Lorerzo. Amplias habitaciones, cuadra, corral y patio. Rezón en la misma.

SOMBREROS, GORRAS, BOINAS, Cuchillas de afeitar Pinri, fabricación nacional.—CABALLERO, si compra usted esta marca permitirá dar suarios al obrero español y cooperará humanitariamente a la buena marcha y desenvolvimiento de nuestra amada España.—Sombreros Padilla Crespo, Gondomar, 11. Córdoba.

Cualquier utensilio de cocina de metal que se queme o que se estropee, no lo tires a la basura, mujer. ¡Guárdalo para la REQUISA DE CHATARRA!

Suscribanso

al «DEFENSOR»

Ambrosio de Morales núm. 8

¡Español!

COMPRA

«La Ametralladora»

Es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por un ejemplar que tú compras, envía dos a nuestros SOLDADOS y proporciona ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiera siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados, las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en

«LA AMETRALLADORA»

Páginas a cuatro colores, Historietas, Teatro humorístico, Reportajes de guerra, Chistes y cuentos, Poesías festivas, Colaboración de nuestros héroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletín, etc., etc.

16 páginas 25 céntimos